
Referat fra bestyrelsesmøde i Hørning Dagtilbud, onsdag den 03.02. 2021 
 

Deltagere: Lise, Stefen, Stefan, Jeppe, Jeanette, morten, Ezster, Camilla og Finn. 

 

Dagsorden  

1. Godkendelse af aktuel dagsorden 

Dagsorden godkendt. 

 

2. Nyt fra bestyrelsesformanden, Dagtilbudslederen, personalerepræsentanterne og bestyrelsen 

a. Ny-Hørning dagtilbud 

Der har nu være udvælgelserne af totalentreprisen for byggeriet af den nye afdeling, som forventes at skulle 

stå færdig i sommeren 2023. Ny-Hørning skole med tilhørende børnehus, skal erstatte Børnehuset 

Rosenvænget, idet vi bor i en lejet bygning.   

Uddannelses- og børneudvalget, Bakkeskolen og vi var meget enige om, hvilket et af projekterne vi ville gå 

videre med. Projektet skal nu i byrådet igen, før vi kan melde ud, hvem der skal bygge. 

 

b. Økonomi 2020 

Det har været et meget specielt år, også for vores økonomi. Vi har hele tiden været uvisse om, hvorvidt vi 

ville få refusioner for alle de tiltag, vi har skullet igangsætte i forbindelse med Covid-19. Samtidig har vi i 

Hørning Dagtilbud omlagt vores økonomistyring, så den er blevet mere decentral. Det betyder, at pengene 

ikke længere styres centralt (fra administrationen), men ude i de enkelte afdelinger.  

Det udløser helt naturligt lidt forsigtighed for alle med det ansvar, der følger med, hvilket betyder, at alle 

afdelinger har et overskud med over fra 2020 til 2021. Mange af pengene er allerede øremærket til tiltag, 

som sættes i gang her i første kvartal, mens enkelte venter på f.eks. byggetilladelser til opførelse af 

yderligere hytter på de forskellige legepladser.     

Vi har haft et overskud på ca. 3,1 millioner, hvorfra de 2,7 millioner var øremærket til tiltag, som skulle have 

været igangsat i 2020, men som blev forhindret eller udskudt pga. Covid-19. De sidste ca. 400.000 kr. er det 

beløb, vi har sparet ved ikke at kunne finde kvalificerede pædagoger til nogle af de stillinger, vi har haft slået 

op. Vi har i disse tilfælde måtte ansætte pædagogmedhjælpere til en laver månedsløn. Vi er dog fortsat, 

igennem stillingsopslag, på jagt efter yderligere pædagoger til vores dagtilbud. 

  

c. Naturbussen  

En del af pengene er øremærket til en bus. Ja - der er en bus på vej til vores dagtilbud - Naturbussen. Vi 

skulle lige være helt sikre på, at vi fik refusionerne tilbage fra Covid-19.  

En mindre arbejdsgruppe har været ved at undersøge muligheden for at indkøbe en bus, som dagligt skal 

køre børn fra vores forskellige afdelinger ud til udvalgte steder i vores lokalområde. Vi forventer, at bussen 



er klar efter en ombygning i nærheden af den kommende sommer. Der kommer mere information omkring 

dette, så snart vi har ombygningsplanerne klar.    

Camilla og Eszter fra bestyrelsen sidder fremadrettet med i arbejdsgruppen omkring Naturbussen.  

 

d. Ferietilmelding uge 7 og frem. 

Vi forsøgte os med, at alle var afmeldt i forbindelse med feriepasningen i julen. Dette kunne BørneIntra 

sættes op til, men det kan Aula ikke. Vi er derfor tilbage ved udgangspunktet, hvor forældre aktivt skal melde 

ferie ind i systemet. 

 

e. Læreplaner og årshjul 

De nye styrkede læreplaner er ved at blive udarbejdet i alle afdelinger. Når de er færdige, kan de læses på de 

enkelte huses aula-hjemmesider. Efter udarbejdelsen skal de også evalueres i bestyrelsen. Datoerne for, 

hvornår dette skal ske komme senere.  

Der blev på mødet snakket synliggørelse af årshjul i de enkelte afdelinger. Nogle forslog, at der skulle printes 

et årshjul ud med aktiviteter. Dette kan dog give udfordringer, når der skal tilskrives nye ting på årshjulet, 

idet der så ville skulle printes nye sæt ud til alle forældre.  

Et andet forslag var, at tage kalenderen i AULA i brug i de enkelte afdelinger. Det betyder så, at forældre selv 

skal være aktiv søgende på kalenderen for at holde sig opdaterede. Et forslag i forhold til dette var, at der 

sendes en besked ud, når der kommer nye ting i kalenderen eller når man nærmer sig datoerne for 

aktiviteterne. 

  

f. Covid-19 informationer i dagtilbuddet. 

Der opleves et rimeligt godt informationsniveau i forhold til Covid-19 i dagtilbuddet. Det har naturligvis 

været lidt forskellige forudsætninger for aflevering og afhentning, som er informeret ud, også i de afdelinger 

som både indeholder vuggestue og børnehave. Det har skabt lidt forvirring i forhold til, at der ikke har været 

samme regler eksempelvis i Toftelunden. Der skærpes opmærksomhed imod dette fremadrettet.  

Det skal lige nævnes, at vi har været utrolig heldige med, at vi kun har haft 2 nedlukninger af enkelte stuer i 

vores dagtilbud i hele perioden. Super godt gået af både forældre og medarbejdere. 

    

g. Information om ansættelse af Daglig leder i Engen. 

Der er ansat en ny Daglig leder til Engen, Toftelunden. Britta Andersen kommer fra Landsbyordningen Ejer 

Bavnehøj, hvor hun har været leder i et år. Før det var hun leder i Fredericia Kommune. Britta starter den 

1.3.21 

 

 

 

 



3. Sager til beslutning 

a. Bestyrelsesvalg 

Det besluttes, at der skal være online valg til bestyrelsen. Der udarbejdes et skriv fra dagtilbuddet, hvor 

kandidater opfordres til at stille op samt lave en præsentation af dem selv enten på skrift eller som en lille 

video.  

Valglisten udarbejdes af dagtilbuddets kommunikationsmedarbejder inden afholdelse af valget i marts. 

  

b. Aula i forhold til forældre. 

Der er blevet taget godt imod Aula. Mange forældre kender systemet fra skolen. Bestyrelsen skal forholde 

sig til en række spørgsmål, så dette punkt kommer på dagsordenen til næste bestyrelsesmøde. 

  

4. Sager til drøftelse 

a. Forældremøder på Teams eller Zoom 

Her i Covid-19 tiden har det ikke været muligt at afholde forældremøder pga. forsamlingsforbuddet. Der er 

dog et ønske om, at dagtilbuddet ser på muligheden for at afholde online møder med forældrene.  

Der kunne sendes en agenda ud, og evt. stilles spørgsmål i Chatten. 

Dette bringer Dagtilbudslederen videre til de daglige ledere, som tager det på som et punkt på 

afdelingsmøder med medarbejderne.   

 

5. eventuelt.   

Bestyrelsesmøderne har en tendens til at tage lidt længere tid end det aftalte. Derfor sættes der nu færre 

punkter på dagsordenen, så møderne kun har en varighed på 1 time og 30 min.   

 

 


